



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2023年第11期 总第739期 2023年6月15日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

民生集团领导班子带头深入基层开展调研

为贯彻落实党中央关于在全党大兴调查研究的工作部署，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，自主题教育开展以来，集团领导班子成员率先垂范，各中层干部积极行动，紧扣中央提出的12个方面调研内容及市委明确的7个方面调研重点，紧密结合工作实际，围绕助推市委“一号工程”，紧扣年度重点工作，制定调研方案，确立关于成渝绿色物流通道建设、江海运输、安全合规、内控降本、党建提质五个方面10项调研课题，深入基层开展调研，凸显“准”“透”“提”特点，把问题找准、把情况摸透、切实提升工作质效，推动主题教育走深走实。

集团党委副书记黄霞、纪委书记曹杨在四川民生物流、四川民生货代、上海民生等党支部的走访调研中，还特别结合主题教育开展了廉政教育宣讲，通过“以案四说”腐

败案例通报，观看警示教育宣传片，学习传达反腐倡廉相关文件精神等方式，引导广大干部、青年知边界、明底线，把遵规守纪内化为思想自觉和政治自觉。

黄霞指出，国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础，是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。作为国企领导干部、国企青年，肩负着实现国有资产保值增值的艰巨责任，要深入学习党的二十大精神，学习习近平新时代中国特色社会主义思想，从学习中强化党性、把准方向，增强纪律意识、规矩意识，廉洁自律，以高度的责任感推动公司高质量发展。

黄霞强调，要以深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机，原原本本、全面系统、联系实际学习，将党建工作与生产经营工作同步谋划、同步部署、同步考核，牢牢把握“学思想、强党性、

重实践、建新功”总要求，在理论学习中找方法，找出路，破解发展中的问题和困难，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为指导工作、推动工作的强大力量。

在走访调研中，各调研组围绕调研课题，先后实地走访调研在渝各公司，上海、四川等外地分支机构，民翔轮、民供一号等船舶，重庆市两江新区环保局、宁波港、上海安盛船务公司、长航天一物流等外单位，通过座谈交流、个别访谈、查阅资料、现场走访等多种形式全面深入细致开展相关调研工作。调研组在调研中针对重点领域、重点人员、关键环节，把脉问诊、精准指导，根据调研结果形成问题清单，制定具体措施，逐项推进整改，确保真正把调研成果转化成解决问题、促进发展的实际行动。截至6月12日，领导班子成员带队开展实地走访调研28次。(辛瑜 申玲 吴长勇 郭又公 讯)

纪念卢作孚先生诞辰130周年卢作孚雕塑赠送暨优秀微视频作品颁奖仪式在民生集团举行



卢杨/摄

5月26日，纪念卢作孚先生诞辰130周年卢作孚雕塑赠送暨优秀微视频作品颁奖仪式在民生集团会议室举行。重庆市人大常委会原副主任、民生集团总裁卢晓钟，北碚区委常委、宣传部部长刘永出席，北碚区委常委、统战部部长杨峰主持活动。

仪式上，西南大学美术学院雕塑系副教授、硕士研究生导师刘强向民生集团赠送了卢作孚雕塑，卢晓钟总裁向西南大学微视频作品学生代表颁发了纪念证书。

刘强副教授和学生代表分别分享了作品的创作过程，表

示深受卢作孚精神感动，要用自己的方式来讲好卢作孚的故事，让更多的人学习卢作孚精神。

在和学生代表互动交流中，卢晓钟总裁表示“忠实地做事，诚恳地对人”是卢作孚先生最可贵的品质，也是卢作孚先生留给家人做人做事的原则和家训，如今的青年是中国式现代化的建设者和接班人，青年要在新的征程上做有理想、敢担当的青年，无论走到哪里，都要用实际行动去传承卢作孚精神，秉承卢作孚精神去做最正直的人，做最成功的事。

(杨家燕 讯)

民生轮船股份有限公司召开第四届董事会第二十二次会议

5月16日下午，民生轮船股份有限公司在总部大楼801会议室召开第四届董事会第二十二次会议。民生集团总裁卢晓钟作为股东代表参加会议。会议由轮船公司董事长赵羽航主持，董事会成员出席会议，轮船公司常务副总经理车德西、副总经理兼董事会秘书杨劲松、副总经理张治忠、财务总监杨刚及监事会成员列席会议。

会议听取并审议了《2022年度董事会工作报告》《2022年度总经理工作报告》《2022年度财务决算报告》《2023年度财务预算报告》《2023年度利润分配方案》等十三项议案。

卢晓钟总裁对董事们这一年来对公司发展做出的贡献表示感谢，并对公司今后的发展提出了殷切的期望和要求。会上，与会董事对公司2022年在外部经营环境异常严峻复杂的情况下，营收再创新高并超额完成利润指标表示祝贺，并对公司经营班子和全体员工付出的努力表示感谢。同时认真分析了公司面临的国内、国际环境，并结合公司实际情况对今后的发展建言献策，对公司战略发展、风险防控、新业务拓展方面提出了宝贵的建议。

经与会董事认真审议，表决通过了民生轮船股份有限公司第四届董事会第二十二次会议的全部议案。

(刘孝莉 讯)

民生持续发力 积极融入国家战略

民生集团130M标准型LNG双燃料集装箱船“民润”轮出厂投入运营

5月31日15时58分，在汽笛的欢鸣和大家的祝福声中，民生集团新建“民润”轮缓缓驶离重庆涪陵中江船业有限公司码头投入运营，标志着民生集团首批新建4艘130M标准型LNG双燃料集装箱船项目顺利完工。

该项目于2021年11月启动，在合法合规的框架下先后完成设计招标、船厂招标，2022年3月正式开工。面对2022年形势严峻的疫情、罕见的高温、限电等重重困难，船东、船厂、船检及设备供应商一起攻坚克难，分别于今年3月6日交付首制船“民惠”轮、4月27日交付“民翔”轮、5月18日交付“民意”

轮，各船自投入运行以来，船况良好，设备运行正常，完全满足设计的经济和技术要求，符合初始建造预期及目标。至此，包括2022年技改出厂的两艘商品汽车滚装船“民生号”轮、“民文号”轮，民生集团江运船队已拥有6艘LNG双燃料船舶。

LNG作为船舶燃料使用，相比传统的船舶燃料能减少近100%的硫氧化物排放、85%的氮氧化物排放、20%的温室气体排放和接近80%



冯武荣/供图

上海虹口区台办、上海海事大学一行
来访上海民生调研

为深入了解沪台航运历史往来，进一步促进沪台航运相互交流，5月17日，上海市虹口区人民政府台湾事务办公室陈颖华科长、上海海事大学谢茜副教授一行三人到上海民生轮船有限公司开展航运产业历史文化调研。民生轮船股份有限公司副总经理、上海民生轮船有限公司总经理张文卫，上海民生轮船有限公司副总经理彭静萍及相关部门人员参加了调研会。

会上，张文卫介绍了民生公司的历史背景，回忆了上海民生台湾航线的发展历程，重点谈了民生公司在沪台航运往来中的历史贡献及未来规划。上海民生市场部副经理李潇介绍了目前沪台航运的市场现状和航线起伏的影响因素。

谢茜副教授表示，通过今天的走访调研，加深了对民生公司的印象，希望能更深入了解民生公司在经营台湾航线中的重大事件和决策，为进一步促进两岸航运文化交流作贡献。

(熊周云 讯)